

Video conference of the BRICS Ministers of Foreign Affairs/International Relations

April 28, 2020

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର / ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପର୍କର ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଭିଡ଼ିଓ ସମ୍ମିଳନୀ

ଏପ୍ରିଲ 28, 2020

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର / ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପର୍କର ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଭିଡ଼ିଓ ସମ୍ମିଳନୀ 28 ଏପ୍ରିଲ 2020 ରେ ରୁଷର ବର୍ତ୍ତମାନ ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଞ୍ଚାଳିତ କରାଯାଇଥିଲା। ରୁଷ ସଂଘର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସର୍ଜି ଲାଭରୋଭ ବୈଠକର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଛନ୍ତି। ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଏନେଟ୍ସୋ ଅରାଜୋ ବ୍ରାଜିଲର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଖାଙ୍ଗ ଯୀ, ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦ ଏବଂ ଚୀନର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସୁଶ୍ରୀ ଗ୍ରେସ ନଲେଦୀ ପାଣ୍ଡୋର, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗଣରାଜ୍ୟର ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ବନ୍ଧ ଏବଂ ସହଯୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ଦେଶ ଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଭିଡ଼ିଓ ସମ୍ମିଳନୀ COVID-19 ମହାମାରୀ ସଙ୍କଟର ପୃଷ୍ଠଭୂମିରେ ଡକାଯାଇଥିଲା। COVID-19 ସଙ୍କଟ, ତାହାର ପ୍ରଭାବ ଏବଂ ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟ 2020 ରେ ରୁଷର ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହେବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ନିଜର ଚିପ୍ପଣୀରେ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଅସାଧାରଣ ବୈଠକକୁ ଆୟୋଜିତ କରିଥିବା ପାଇଁ ରୁଷର ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବିକାଶ, ନିବେଶ ଏବଂ ବ୍ୟାପାରରେ ଭାଗୀଦାରୀ ସହିତ ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ନିବାସୀଙ୍କର ପାଖାପାଖି 42 ପ୍ରତିଶତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରିଥାଏ, ଯାହାକି ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ଗଠନରେ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି।

ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାମାରୀକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଭାରତ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଚେଷ୍ଟା ଏବଂ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରେ ଆରୋଗ୍ୟ ସେତୁ ନାଗରିକ ଆୟ ଏବଂ ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ୟାକେଜ୍ ସାମିଲ ଅଟେ। ସେ ଏହି କଥା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଯେ, ପ୍ରକୋପ କୁ WHO ଦ୍ୱାରା ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଜନିତ ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ଘୋଷଣା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ କୋରୋନା ଭାଇରସକୁ ଅଟକାଇ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗୁଡ଼ିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ସେମାନେ ତ୍ରିକ୍ଷ୍ମ ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆରେ COVID-19 ଏବଂ SAARC ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା COVID-19 ଜରୁରୀକାଳୀନ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରୟାସକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ମହାମାରୀର ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ଆଫ୍ରିକାର ଅନେକ ଦେଶ ସହିତ ପ୍ରାୟ 85 ଟି ଦେଶକୁ ଅନୁଦାନ ଆଧାରରେ ଫାର୍ମା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏହାକୁ ବ୍ୟାପକ ଭାବରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି।

ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି କଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି ଯେ ମହାମାରୀ କେବଳ ମାନବିକତାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ତଥା କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁନାହିଁ ବରଂ ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ବ୍ୟାହତ କରି ବିଶ୍ୱ ଜନିତ

ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତର ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି । କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ନିକାରାତ୍ମକ ଭାବରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ଯାହା ପାଇଁ ଚାକିରି ଏବଂ ଜୀବିକା ହାନି ହୋଇଛି । ସେମାନେ ଏହି କଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଆମକୁ ବ୍ୟବସାୟ, ବିଶେଷକରି MSME କୁ ସଙ୍କଟର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଆଜୀବିକା ଯେପରି ନଷ୍ଟ ନ ହୁଏ, ତାହାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢାଇବା ପାଇଁ ପାରମ୍ପାରିକ ଔଷଧ ପ୍ରଣାଳୀର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦିଆଯିବା ଉଚିତ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମ ଏହି ପ୍ରୟାସକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ।

ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁଧାର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ରେଖାଙ୍କିତ କରୁଛି ଏବଂ ସୁଧାର ହୋଇଥିବା ବହୁପକ୍ଷୀୟତା ଆଗକୁ ବଢାଇଛି । ସେ ବିଶ୍ୱର ଏଜେଣ୍ଡାରେ ବିକାଶ ଏବଂ ବୃଦ୍ଧିର କେନ୍ଦ୍ରୀୟତା ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ।

2020 ରେ ରୁଷର ବ୍ରହ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ପାଇଁ ତଥା "ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ସ୍ଥିରତା, ଅଂଶୀଦାର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଅଭିନବ ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ରହ୍ମ ସହଭାଗୀତା" ର ସାମଗ୍ରିକ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପୁଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ମଧ୍ୟ ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥନ କରିଛି ।

COVID-19 ମହାମାରୀ ଉପରେ ବ୍ରହ୍ମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ବୈଠକ 7 ମଇ, 2020 ରେ ଏକ ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଢଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନାକୁ ଆଗକୁ ବଢାଇ ନେବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି ।

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ
ଏପ୍ରିଲ 28, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.